# 風險因素

港華燃氣持續開拓中國內地業務。為確保增長,港華燃氣時刻分析日常面對之風險,讓我們得以未雨綢繆,並繼續貫徹可持續的業務營運方針,以及恪守環保原則。

## 營商環境

英國公投決定脱離歐盟及美國總統選舉後,全球經濟形勢動盪不穩並為營商環境帶來若干相關不確定因素。此外,中國出口收縮、產能過剩,以及工業生產疲弱,導致內地經濟從高速增長轉為中高速增長。上述情況加上全球暖化現象,可能逐步削減地區能源需求。然而,為紓緩空氣污染問題,內地對清潔能源之需求將繼續殷切,而住宅需求亦將隨著都市化現象而持續攀升。

中國內地市場正面臨主要上游燃氣公司、液化天然氣及替代能源供應商向客戶直供的競爭。能源價格的波動或政府對政治、法律、監管、環境或競爭的政策改動亦將進一步影響我們的營運。因此,制定相應的業務風險應對策略對於集團持續成功至關重要。

我們採取的措施包括,在提升營運各方面的生產力及成本效益的同時,在資本投資方面保持審慎。此外,我們亦進一步加緊信貸監察,以管理客戶違約風險。

另外,港華燃氣繼續於中國內地開拓嶄新的燃氣應用方式。我們亦與業務夥伴以及政府維持緊密溝通,以得到其全力支持。

# 燃氣供應的可靠性

港華燃氣持續發掘新的管道燃氣供應來源。此外,為增加燃氣供應商的多樣性及擴展我們取得液化天然氣的渠道,我們持續評估沿海地區開發液化天然氣接收及再氣化站的可行性,藉此便於我們直接從國際市場引入具競爭力的液化天然氣供應,以助減低供應風險。另外,我們設立了液化天然氣儲存設施以確保天然氣的供應來源可靠。

我們採用精密之監控及數據收集系統(SCADA),有效監控供氣網絡及所有調壓站,以確保燃氣輸送可靠順暢。同時,我們亦向操作人員提供全面培訓,並配置資產管理系統。而已準備的應變計劃,加上定期模擬演習,令我們可在遇到影響客戶和公眾之事故時作妥善處理。

#### 配送網絡的安全性

防止燃氣管道、配氣網絡及儲存設施發生任何大型洩漏或爆炸,乃我們工作的重中之重。假如主要設施或相關基建設備因第三者破壞、保安威脅或惡劣天氣(例如強颱風、水浸或山泥傾瀉)而受到損壞,導致安全事故或供氣服務中斷,可能對集團產生重大的法律、財務和/或聲譽影響。

因此我們致力減低有關風險,定期審查每個運作程序,並為相關風險制定及推行相應策略。我們設有全面品質管理系統,監察所有重要輸配及儲存設施,確保集團資產管理符合國際標準,並獲得外部認證。此外, 港華燃氣亦有購買充足保險,以應付可能出現的財產及財務損失。

## 資訊保安

我們的業務營運依賴資訊科技系統。任何嚴重系統故障、敏感資訊洩漏或流失,都有可能為集團帶來嚴重的負面影響。港華燃氣採用不同的預防措施以防止資料流失及監察可疑的網絡活動,更委託第三方定期評估系統安全狀況,以協助辨識系統中任何可改善之處。集團針對系統故障制定了應變計劃和推行定期模擬演習,同時實施計劃提升集團員工對網絡安全及處理敏感資料的意識,為我們對與日俱增的資訊保安風險威脅帶來保障。

## 健康與安全

減低職業健康及安全之風險對港華燃氣的營運而言非常重要。突發事故如嚴重意外或傳染病爆發可造成 人命傷亡,同時干擾業務運作,事故後集團需負擔龐大補救成本,亦牽涉訴訟問題,聲譽亦會受損。

不論是在直接或間接控制範圍內,我們均致力減低和遏制各種風險,因此港華燃氣積極鼓勵相關人士匯報及監察各層面之隱患和潛在問題。

我們亦已落實全面指引及措施,確保港華燃氣的安全表現符合業界最高標準。我們的安全管理系統嚴密周全,並獲國際標準認證,而定期審查及更新亦可確保相關問題得到妥善處理。此外,港華燃氣為保持長久並全面有效的安全文化,不時向僱員及承辦商提供有系統的專業、技術及安全培訓。